

一双双温暖的手 为太康打开春天

□记者 乔小纳 苑美丽 段九君 王丹 文/图



周口市中心医院医护人员上门为群众进行核酸采样



抗癌、抗抑郁等特殊药物经爱心接力送到太康

4月5日清明节，是我们来太康的第九天。从初到时被太康的抗疫力量感染，到被“太康好人”感动，太康的乐观和努力令我们印象深刻。2022年的清明假期，没有人休息，从外地赶来帮助太康的医护人员忙着进行全民上门核酸检测、外援公安执勤人员忙着交通管制、四面八方的物资车辆不断涌向太康……一双双援助之手不断向太康输送着温暖。

他们来了。一双双被医用手套闷出褶皱的手，为太康拦出一道生命的“护城河”

3月31日，周口市中心医院医疗队第五批120人抵达太康，随后便开始为群众采集核酸检测样本。她们每天大约为1万余名太康群众采集核酸检测样本。李记记是医疗队的其中一员，她说：“我们医院最早的一批医疗队是3月23日来太康的，已经来十几天了，每位医护人员都很辛苦，有时候甚至忙到深夜。我们是第五批，主要在张文祥社区为居民采集核酸检测样本，虽然很忙很累但也很欣慰。张文祥社区的居民和餐饮店经营者经常做饭给我们吃，还说哪怕自己不吃饭也要保证我们有吃的。我们很感动，再辛苦也值了。”

同一天抵达太康的，还有周口市妇幼保健院的9名医护人员，他们奔赴太康县妇幼保健院，支援当地孕产妇的医疗救治工作。直到4月5日上午，我们终于拨通了周口市妇幼保健院副院长王彬的电话，她说：“我们到达太康县妇幼保健院当天，就开始开展评估、制定计划、医疗救治等一系列工作。现在太康处于疫情防控特殊阶段，孕产妇又属于特殊就医群体，我们怎敢马虎，到太康后一刻都没有闲着。”生孩子是大事，又是在疫情期间，让王彬的工作充满挑战。她印象最深刻的是4月2日接诊的一名重度子痫前期产妇。“当时情况紧急，产妇出现头疼、视觉模糊、面部及双下肢水肿的症状。我们立刻成立专家组，反复讨论斟酌，结合产妇自身情况制定出详尽的分娩计划，并给出可能发生风险的应急预案。”经过数小时的努力，孩子呱呱坠地，母亲平安无恙，王彬也放下了心里的一块石

头。

商水县医疗支援队共有200人，从3月23日开始支援太康为群众做核酸检测，到4月5日已将近半个月了。今年27岁的李亚杰是这200位医护工作者中的一员，要不是太康县突发疫情，她现在应该正在享受新婚假期。“我和男朋友的婚期定在3月31日，没想到太康县突发疫情，我就来前线支援了。”

“那婚期延迟你会不会失落、沮丧啊？”

“不会呀，疫情面前自己的事情都是小事。感觉能为疫情防控作出一份贡献还是挺自豪的，虽然大家处于不同岗位，但是都在为战胜疫情贡献各自的力量。”李亚杰回答得很果断。说罢，这个爱笑的女孩还分享她的婚纱照给记者看。

4月5日22时，我们收到李亚杰的一条微信：“太康、商水一家亲，太康人民就是我们的家人，太康出现疫情，我会听从组织号召、服从组织分配，勇做召之即来、来之能战、战则必胜的抗疫铁军，为早日扑灭太康疫情贡献我全部力量！”

他们来了。一双双在路口处示意“停下”的手，为太康人民带来了安全感

太康的街上几乎没有行人，偶尔几辆过往车辆，也会被路口执勤人员示意停下询问情况。整个太康县，从城区到乡村，沿路卡点均有执勤人员把守，这些执勤人员来自郸城、沈丘、淮阳……他们日夜坚守，冲锋在前、奋战一线，构筑起疫情防控的“铜墙铁壁”。

1999年出生的王超来自郸城县公安局交警大队铁骑分队，刚参加工作半年多，太康疫情防控形势越发严峻，他积极报名，于3月23日跟随支援队伍从郸城来到太康。“我们来了30多个人，有交警铁骑，有特警。共负责5个卡点，一个卡点3个人，交警铁骑负责白班，特警负责晚班，24小时值守在岗位。”王超说。

3月31日7时30分，王超已经来到工作岗位——谢安大道与少康大道交叉口。春季的早上本就有些

冷，阴天天气又添了一份寒意，王超穿着防护服不时搓搓手，开始了一天的执勤工作。

听到记者说“辛苦了”，王超笑着说：“对太康疫情期间社会面的防控，是我的责任，没啥辛苦的。要说辛苦，辛苦的人很多，现在大家都要携起手来共同抗击疫情，让太康早日再现往昔的热闹场景。”

一条条道路，一个个卡口，像王超一样的执勤人员还有很多，他们的默默付出，织密织牢了疫情“防护网”，保护着太康人民的安全。

他们来了。一双双为直达太康的物资车把握方向的手，为太康输送着众志成城底气

4月2日下午，周口籍在京媒体人为家乡捐赠的5万只口罩、100套防护服等抗疫物资运抵太康。

4月3日上午，周口黄淮市场商户捐赠的40吨蔬菜被装上4辆大货车，运往太康县红十字会物资储备库。

4月4日，淮阳区组织捐赠的价值70万元的防疫物资和10万元蔬菜紧急送往太康。

4月5日，川汇区非物质文化遗产“手工空心挂面制作技艺”第五代传承人携56箱（大概5040袋、1000多公斤）空心挂面驰援太康，支持抗疫。

……

太康县红十字会常务副会长焦阳光说：“这几天接到最多的电话就是捐赠物资的，安阳的、义乌的、广东太康商会的……大家想为太康出份力的心意很真诚。”

周口黄淮市场工作人员姚文博告诉记者：“商户们捐赠的菜我们连夜装车，车里都是大家对太康人民满满的爱，大家都在时刻关注着太康。”

非遗传承人苗桂芳说：“看不得太康一线工作人员天天吃泡面，给大家送来自己做的手工挂面。我们没有其他本事，只能尽力让他们吃些好的！”

……

驰援太康的车辆源源不断，不惧风险的爱心捐赠充实了太康人的抗疫底气，坚定了太康人战疫必胜的决心。

他们来了。一双双传递着抗癌靶向药的坚实的手，为太康隔离群众开辟出一条特殊需求通道

王凯是太康县红十字会一名志愿者，谈起当应急药品“接货员”的经历，他说缘自一次癌症患者的求助。

太康疫情发生以来，太康县融媒体中心成立了“抗击疫情温馨媒体求助通道”，工作人员将收集的药品需求信息汇总到具有专业医学知识的志愿者那里，他们通过专业分析后，再将购药信息转发给买药的志愿者，最后由买药志愿者将药品送到隔离群众身边。

可是，在太康县买不到病人急需的救命药怎么办？

太康县融媒体中心工作人员王谱前几天就接到这样一条求助信息：太康县小郭行政村一名身患癌症的居家隔离老大娘已断药数天，急需定向应急药品，该药品最近的购药地为周口中心城区。

这让王谱犯了难，无奈之下，他向太康县红十字会寻求帮助。

太康县红十字会接到求助信息后，立刻向周口市红十字会反映情况，后经多方沟通协调，由周口市红十字会志愿者负责购药，再由好心人将药品从周口中心城区送到太康入口处，再由王凯到太康入口处取药并把药品紧急送到患者亲友手中。

此后，王凯就当起了应急药品的“接货员”，每天在太康入口处接到应急药品后，马不停蹄驾车向患者家中驶去，常常脸上挂着汗却不知疲惫，凌晨还在奔波的路上。“多亏了在周口中心城区、郑州帮忙买药的志愿者和将药送到太康入口处的好人，是大家齐心协力搭建起一条特殊需求通道。没有他们，患者就吃不上救命药。”王凯说。

4月4日，爱心接力再次上演，周口报业传媒集团记者在周口中心城区为太康县十几名患者购买药品，并驾车送至太康入口处。志愿者接到药物后随即送往患者家中。

这个春天因为疫情造成的阴霾，正被一双双向太康伸出的援助之手慢慢拂去。来自社会大家庭的温暖从手心之上传来了，太康的春天还会远吗？②19